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第４号様式（第８条関係） 

 

議 事 録 

会議名 令和３年度第１回さむかわ男女共同参画プラン推進協議会 

開催日時 令和３年７月１日（木）午後１時３０分～３時００分 

開催場所 寒川町役場災害対策本部 

出席者名、欠

席者名及び

傍聴者数 

＜推進協議会＞ 

出席委員：八ツ橋会長、橋本副会長、大関委員、奥委員、 

     吉野委員、枝光委員、髙梨委員、山下委員、和田委員、 

     鈴木委員 

欠席委員：なし 

＜事務局＞木村町長、戸村町民部長、徳江町民窓口課長、 

     三留町民窓口課副主幹、瀬戸町民窓口課主事 

＜傍聴者＞１名 

議 題 

１ 「第４次さむかわ男女共同参画プラン」令和２年度事業実績実績及

び５年間の評価報告について 

２ 「第５次さむかわ男女共同参画プラン」令和３年度事業計画に 

  ついて 

３ 「寒川町パートナーシップ宣誓制度」（素案）についての意見に 

  ついて 

決定事項 
○会長及び副会長の決定 

○今回の会議録承認委員に大関委員、奥委員を指名 

公開又は非

公開の別 
 公 開 

非公開の場合その

理由（一部非公開

の場合を含む） 

 

 

議事の経過 

１ 開会 

   町民窓口課長 

 

２ 委嘱状交付 

   本年度より２年の任期で全委員を新たに委嘱 

 

３ あいさつ 

   木村町長 

 

４ 自己紹介 

   全委員及び事務局職員自己紹介 

 

 ～木村町長 退席～  

 

５ 会長・副会長の選出 

   委員の互選により、八ツ橋委員を会長に、橋本委員を副会長に 

  選出 
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 ～傍聴者 入室～  

 

６ 議事録承認委員の指名 

   承認委員は、会長を除いて委員の名簿順に輪番で務めることに決 

  定する。 

   承認委員は大関委員、奥委員が務めることに決定 

 

７ 議題 

事務局 今回の会議の目的を簡単にご説明させていただきたいと思いま 

   す。 

    まず、議題１にございます、令和２年度に実施いたしました 

   ４１の事業に係る報告及び第４次さむかわ共同参画プランの５年 

   間の評価等につきまして、９月を目途に公表を考えております。 

   委員の皆様から事業別のご意見をいただきまして、かつ５年間の 

   評価につきまして、総評をいただきたいと考えております。これ 

   につきましては、公表後ホームページにも掲載をさせていただき 

   たいと考えております。 

    議題２につきましては、３月に策定いたしました第５次さむか 

   わ男女共同参画プランに係る令和３年度事業計画につきましての 

   ご説明となります。 

    議題３といたしまして、今年度、寒川町パートナーシップ宣誓 

   制度の導入を検討しております。パートナーシップというのは、 

   ＬＧＢＴＱに代表されるようなセクシャルマイノリティーなどを 

   含めての多様性の理解を深めるという中で、公平・公正なまちづ 

   くりに合わせて、差別や偏見のない町を目指して今回このような 

   制度を導入してまいりたいと考えております。これについての皆 

   様からのご意見をいただきたいと考えてございますので、今回の 

   会議の中で簡単にご説明させていただきます。 

    前回までの会議では、庁内の関係課で構成いたしますさむかわ 

   男女共同参画プラン連絡会といたしまして、関係職員が合わせて 

   出席をさせていただいておりました。今年度、感染予防も鑑みま 

   して出席をしておりません。したがいまして、委員の皆様からい 

   ただいたご質問の中で、回答に窮するようなところが出るかもし 

   れません。その部分につきましては、後日、担当課に確認の上、 

   回答させていただきたいと考えておりますので、よろしくお願い 

   申し上げます。 

    また、あわせて感染予防のため、会議時間もできるだけ短時間 

で開催したいと思いますので、ご協力をお願いいたします。 

 

 

 （１）「第４次さむかわ男女共同参画プラン」令和２年度事業実績及 

び５年間の評価報告について 

事務局 推進協議会の設置要綱第 6条のとおり、これ以降の会議の進行 

は、議長である八ツ橋会長にお願いします。 

八ツ橋会長 次第 7番の議題（１）第 4次さむかわ男女共同参画プラン 

     令和２年度事業実績及び５年間の評価の報告について、事務 

     局より説明をお願いいたします。 
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事務局 まず、議題に入ります前に、実施状況評価の流れを簡単にご説 

明いたします。 

    本日、机上配付させていただきました進行管理・実施状況評価 

の考え方をご覧ください。さむかわ男女共同参画プラン令和２年 

度事業実績評価は、第４次さむかわ男女共同参画プランに基づき 

令和２年度に実施した事業の実績と各事業の自己評価を担当課で 

記入したものです。町民窓口課で取りまとめを行い、その後６月 

２１日に書面開催いたしました第１回さむかわ男女共同参画プラ 

ン連絡会で内容の確認を行いました。 

    本日の推進協議会の中で不明な点など確認作業をしていただき 

まして、各委員から４つの基本目標ごとに評価としてのご意見を 

提出していただきます。提出していただいたご意見を次回第２回 

推進協議会で４つの基本目標ごとにまとめていただき、町民へ公 

表してまいります。 

    なお、４つの基本目標ごとに評価をいただく上で各基本目標が 

計画の中でどの程度進んでいるか、遅れている部分についてどの 

ように進めていくべきかなどについて総合的な広い観点からご意 

見をいただければと思います。 

    それでは、説明に移らせていただきます。資料３の第４次さむ 

かわ男女共同参画プラン事業実施状況の概要をご覧ください。こ 

ちらは令和２年度各事業の実施状況の概要で基本目標ごとに達成 

度、今後の方向性を集計したものになります。 

   大変恐れ入りますが、訂正をお願いいたします。表の目標の達成 

度、今後の方向性の中の基本目標Ⅳ「男女共同参画社会実現のた 

めの意識づくり」と書いてあります「実現」というところを「促

進」と２か所、訂正をお願いいたします。次のページ、概要の裏

面の一番上に書いてございます基本目標Ⅰ「あらゆる分野での男

女共同参画の促進」と書いてございます「促進」の部分を「推

進」に訂正していただければと思います。大変申し訳ございませ

んでした。 

    それでは、資料３の事業実施状況の概要に戻っていただきまし 

て、目標の達成度はＡからＤの４段階とし、その考え方は、実績 

値が目標数値に達している事業についてはＡ評価、目標達成と 

し、目標数値に対し８０％以上の実績値の事業をＢ評価とし、お 

おむね目標達成といたします。次に、目標数値に対し８０％未満 

の実績値の事業をＣ評価とし、目標に向け事業が遅れているとい 

たします。目標値に対し取り組むことができなかった事業をＤ評 

価とし、目標に向け事業がほとんど進んでいないといたします。 

    次の今後の方向性につきましては、１さらに充実強化してい 

く、２計画どおり取り組む、３一部見直しが必要、４事業の休止 

または廃止としております。 

    令和２年度各事業における目標の達成度につきましては、Ⅰか 

らⅢの基本目標でＡ目標達成の割合が高くなっておりますが、Ⅳ 

の基本目標につきましては、Ａ目標達成とＢ目標に向け事業がほ 

とんど進んでいないの割合が同じでございました。Ｄの主な理由 

といたしましては、新型コロナウイルスの影響で事業が中止とな 

ったためでございます。今後の方向性は、Ⅱ計画どおり取り組む 
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の割合が基本目標ⅠからⅢで高い結果となりました。基本目標Ⅳ 

は、１さらに充実強化していくの割合が高く、次いで２計画どお 

り取り組むという結果となりました。 

    では、概要の次のページをご覧ください。第４次さむかわ男女 

共同参画プラン令和２年度事業報告ですが、色塗りされている部 

分が事業の担当課が入力をした部分でございます。具体的な例と 

いたしまして、町民窓口課の事業で確認をしていきたいと思いま 

す。資料３、令和２年度事業実績評価報告の２ページ目、事業番 

号３をご覧ください。 

    事業番号３、女性委員登用の推進をご覧ください。評価の欄の 

ＡＢＣＤは、目標の達成度に記載のあるとおり、当初の目標値に 

対し対象年度の実績がどうであったかを評価して記載しておりま 

す。事業番号３では、指標である町審議会女性委員の登用率の令 

和２年度の目標値が３０％に対し、実績値が２６％でした。目標 

値に対し約８７％の実績値ですので、評価はＢのおおむね目標達 

成となります。また、今後の方向性は２の計画どおり取り組むと 

いたしました。この目標の達成度と今後の方向性で自己評価をし 

ております。また、実績の数値の報告はもちろん必要ですが、さ 

らにその結果を踏まえて何が問題なのか、目標達成できなかった 

要因、何をすべきかといった課題の記入が重要ではないかと考え 

ております。資料３の第４次さむかわ男女共同参画プラン令和２ 

年度事業実績報告の基本目標１の評価の内容から順に、基本目標 

   ごとに確認をしていただきたいと思います。 

    会長、よろしくお願いいたします。 

八ツ橋会長 事業数が多いので、基本目標ごとに評価内容の確認を進め 

     ていきたいと思います。基本目標１、２ページ目から６ペー 

     ジ、事業番号１から８の評価内容の確認に入ります。 

大関委員 質問ではありませんが、４回程出ているので意見させていた 

だきます。 

     会議のやり方自体が面白くない。書面で既に、皆さんのとこ 

ろに行って確認をされているはずなので、単純に早めに進めて 

しまい、せっかくこれだけのメンバーが出席しているので、何 

かここのメンバーで事業を決めるぐらいの会議にしてほしいで 

すよね。 

     確認、確認で、結局何も発言出ないのにこのまま終わらせて 

帰るというのが年間のほとんどの会議で終わってしまっていま 

す。面白みもなく、何のために来ているか分からないので、う 

まく考えながらやったほうがいいと思います。 

    書面で前もって来ているので、大体何かあれば分かると思う 

    し、反対に事務局でここだけが、この事業がちょっと気になる 

ので、この意見だけくださいという言い方をしてもらって意見 

を集めて、それ以外のところは書面で皆さんが確認してるの 

で、意見がなければそれでオーケーだと思う。去年は書面会議 

で「何かありますか。なかったらこれで決めます。」と決めて 

いるぐらいなので。そんな感じでやってもらいたいなと思いま 

す。同じようにやってても本当に面白くないので、何かできま 

せんか。 
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事務局 分かりました。 

    実はコロナという状況がありまして、昨年度とは若干違う取組 

   もございます。 

    今の目標の中ですと、３ページ目を見ていただきます 

と、男女共同参画の講座といたしまして、県や２市１町と連携し 

た講座というのを、実は昨年も開催をさせていただいておりま 

す。今回、リモートという部分もございまして、YouTubeを活用 

いたしましたオンラインの講座というのを今回開催させていただ 

いたところでございます。 

    １つ目の「パパ's絵本ライブ＆トーク」というところで、株式 

会社バックボーン・フューチャー代表で、茅ヶ崎市の方ですけれ 

ども、様々な絵本を音楽に合わせて読むという面白い取組をされ 

ている方々がいらっしゃいまして、今回このような形で実は 

YouTubeということでご案内をさせていただいたところでござい 

ます。 

    実を言うと、反省点もあり、参加者が４６人しかいらっしゃら 

   なかった。せっかく YouTubeを使って、本来ならたくさんの 

方々に見ていただける機会を確保したつもりだったのですが、こ 

このところが２市１町の中でも反省点かなというところがござい 

まして、今後、YouTubeによる動画配信、講演会や講習会等コロ 

ナの関係も含めまして今後増えてくると思いますので、大関委員 

さんがおっしゃっていただいたように、例えばこういう方々がい 

らっしゃるという情報提供がいただけたら、非常にありがたいな 

と思っています。 

    この参加者がなぜ少なかったかというのは、実はお父さんと 

その小学生以下の子供で参加者を集めさせていたのですが、２市 

１町の事務局の中での振り返りで、父親と区切る必要なかったと 

考えております。男女共同参画というお話であれば、当然、男性 

の方も、女性の方もいろんな意見をお持ちで、いろんな考え方が 

あるというお話で、こういう講座をやったときに、男性女性両方 

のご意見を見ていただいて、実際そういうところでどうお考えに 

なられるか、またそういうところでどのような意見をいただける 

かというところが非常に重要だったのかなということで、私ども 

事務局の中でも、また、２市１町の職員の中でも、これは大変申 

し訳なく、集め方がまずかった、もっとたくさんの方に見ていた 

だけたかもと反省しております。内容は非常に面白かったので、 

こういう機会をぜひいろんなところで皆さんにも見ていただけた 

らなと思ってございます。 

    ですから、委員さんの中で、こういう講師がいらっしゃるよ、 

   こんなお話、この人のお話、面白いんだけどというご提案も、い 

ただければ、ぜひ参考にさせていただきたいなと思います。 

八ツ橋会長 事務局から今のようなご意見をいただいております。 

     この件につきまして何かほかにご意見、ご質問等いかがでし 

ょうか。 

橋本委員  参考までに。この YouTube、コメントとか届いたんですか。 

事務局 コメントがまだ私どものほうにまとめ切れてなくて、この会議 
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の中に出したかったんですけれども、まとめ切れてないので、こ 

れは次回の会議にでもまとめて出させていただきたいなと思いま 

す。すみません。 

八ツ橋会長 ほかにいかがでしょうか。お願いいたします。 

和田委員 ハローワークの神奈川労働局のイベントで、Ｚｏｏｍで 

        運送業と警備と介護関係と建築、４業種が人が集まらない。 

        なので、Ｚｏｏｍでイベントで出てくれと言われて出たんです 

けど、見てる人が誰もいなかったんですよ。国なのに。宣伝が 

まずなってなかった。難しいですよね、宣伝。何時にこういう 

ことをやるよという、その周知がうまくいけば、大体はよいの 

だが、周知がなってなくて、みんな知らないから見ないとか。 

    あと名前が男女どうのこうのが、今、男性と男性が結婚してた 

りとか、お子さんとかが YouTubeで見られているのに、そこの 

ずれでつまらなさそうとなると、すごくすばらしいことをやっ 

てるのに見れないかなという。 

八ツ橋会長 ありがとうございます。ほかいかがでしょう。 

     お願いいたします。 

奥委員 今の大関委員の提案を受けてですけれども、この会議の公式の 

   場では皆さんざっくばらんな意見交換をするということが難 

しいのかなと思うのです。議事録も残ってしまうので。 

   もしよろしければ、会議の時間を短縮して、残りの時間でせっか 

くお集まりの皆さんと自由に意見交換をするという場が次回以降 

あってもいいんじゃないかなという気がしました 

八ツ橋会長 ありがとうございます。 

事務局 私ども今みたいな事務的な報告は確かに短くさせていただい 

   て、最後の中でお時間を取ってという形でよろしいでしょうか。 

奥委員 そうですね。議事録も残らないというスタイルで。 

事務局 分かりました。ありがとうございます。 

八ツ橋会長 お願いいたします。 

橋本委員 実は大関委員と私も同じように考えていました。みんな見て 

    きていて、私もオンラインのところ、聞いてたんですけれど 

    も、逆に言えば、事務局でここは今回、取り組んでよかったと 

か、そういうものはなかなか書面だけでは見えにくかったりす 

るので、むしろそういうものを言っていただけると、こんなに 

ここの部は頑張ってるんだなというものも受け止めることがで 

きていいと思うので、そういうものもあってもいいのかなと思 

いました。 

八ツ橋会長 ありがとうございます。 

     今日、説明していただくものも長いということで、短い時間 

ではありましたけど、貴重なご意見等いただきました。事業 

の内容、それから会の進め方についての内容、そして宣伝、 

周知の仕方というところで、そんなようなところも課題にし 

ながら、次のほうに進めていただければと思います。 

           それでは、まだご意見等あると思いますが、続きのほうに 

進めさせていただいてよろしいでしょうか。 

           では、続きまして基本目標２番、７ページから１１ペー 

ジ、事業番号９から１８の評価内容の確認に入ります。こち 
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らにつきまして何かご質問等あります方、ご発言をお願いい 

たします。 

（意見等なし） 

八ツ橋会長 よろしいでしょうか。 

           では、先ほどのこととも絡むと思いますので、先に進めさ 

          せていただきます。 

続きまして、基本目標３番、１２ページから１７ページ、 

事業番号１９から３３の評価内容の確認に入ります。こちら

について何かご質問、ご意見等ある方はお願いいたします。

お願いいたします。 

枝光委員  Ｃ評価が幾つかございますが、これに対して具体的な考えら 

        れている点がありましたら教えていただきたいと思いますが。 

八ツ橋会長 お願いします。 

事務局 今Ｃ評価として挙げさせていただいているのが１２ページ、事 

業番号２２番の育児休業取得率というところがＣ評価になってご 

ざいます。 

       あと、事業番号でいきますと１５ページの３０番、介護教室の開 

   催で、ここがゼロでＣ評価になってございます。細かいところ 

   につきましては、当初言わせていただきましたが、人事課で所管 

   している部分もございますので、ここは改めて確認をさせていた 

   だいた上でお答えをさせていただきたいところではございますけ 

   れども、取得率につきましては、以前に比べれば育児休業を取得 

   するものがやっと出てきたという言い方をしたほうがよろしいん 

   でしょうか。ここの評価の理由のところにも書いてございますけ 

   れども、育児休業１名、事務職の１名については令和３年度、今 

   年度で休業を取得する予定というところも出てきてございます。 

   また、消防職というところでの勤務の特殊性などもございまして 

   若干進まなかったという担当課としての評価も入ってございま 

   す。 

        ここは先ほど鈴木委員の自己紹介でお話にございましたが、男 

性職員の育児休業の取得はなかなか進んでいないという状況はご 

ざいます。こちらにつきましては、人事課共々また改めてきちん 

としたお答えをつくらせていただいて回答させていただきたいと 

思いますが、こういうところが重要というか、意識を変えなきゃ 

いけないというのがまさしくこういう部分なのかなとは考えてご 

ざいます。 

 また、１５ページの３０番の、介護教室の開催での参加者数で 

ございますが、こちらが昨年、感染防止の関係で開催自体ができ 

なかったというところもございます。この辺のところが今後、先 

ほどＺｏｏｍというお話もありましたし、いろんな形での講習会 

の方法というところも考えていかなければならないと思います。 

ただ、介護職のお話になると、どうしても実際に見てというか、 

やらなきゃいけない研修的なところもあろうかと思いますので、 

そういうところも含めて、これも担当課とも検討させていただき 

たいと考えてございます。以上でございます。 

八ツ橋会長 いかがでしょうか。よろしいですか。お願いいたします。 

枝光委員 今Ｃ評価となっている男性の育児休業の取得率なんですけれ 
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ども、この数字というのは、４３％というのはほかの自治体と 

比べればめちゃくちゃ高いほうだと思います。目標は１００％ 

というすばらしい目標を立てていらっしゃるので達成率という 

のが低いんですけれども、特に消防職員も含めた数でこの数字 

というのは、むしろ誇るべき数字なのではないかなと感じまし 

た。 

     ただ、取得したいと思っているのに取得できないという男性 

がいないということが何よりも必要なことだと思いますので、 

引き続き職員の皆様方に意識啓発、努めていただきたいと思い 

ます。 

事務局 ありがとうございます。 

八ツ橋会長 ほかいかがでしょう。どうぞ 

高梨委員 取得のところがおっしゃるとおりですが、目標は高くという 

ところできっとこんな評価をされたと思います。実際、取得さ 

れた方のアンケートとか、実際取得したときにどう感じられた 

か、課題があったかとか、そういうフィードバックのような仕 

組みはお持ちなのか。 

事務局  大変申し訳ございません。私どもそこまでは把握しておりませ 

んが、以前、うちの部長は総務課長でした。 

事務局 数年前、総務課長、今の人事課長の前なんですけど、その辺の 

   ヒアリングをして、何らかの形で職員に周知してたという記憶は 

   あります。 

いずれにしても、委員が考えられるように、本人以外も職場の 

雰囲気というか、管理職や周りの同僚、後輩も含めてその辺の理 

解というのが大事なことだと思いますので、とにかく気兼ねなく 

はおかしいんですけれども、育休が取りやすいような環境整備は 

その当時、考えておりましたし、現在、人事課というのも、先ほ 

ど令和３年度から改めて総務課からその辺が大事だというところ 

も含めて人事課が独立したんですね。当時、私、総務課だったん 

ですけれども、他の業務、施設管理、文書法制というものもあっ 

たり、人事も持ってたり、多岐にわたったところを独立して人事 

一本にしておりますので、そういったところでは今後も力を入れ 

ていくところですし、今委員が言われたところの意見もしっかり 

つなげておりますし、まだ不確定なところもありますので、そこ 

は確認してちゃんとお答えできればと思っております。 

     以上です。 

事務局 今いただいたご意見はまた人事課とも話をして、そういう情報 

共有というところが分かるように、今部長が申し上げましたよう 

に必要ですので、そこは今いただいたご意見を人事課で共有させ 

ていただきたいと思います。 

八ツ橋会長 ありがとうございました。ほかはいかがでしょうか。 

     では、担当課との共有ということでお願いいたします。 

では、続きまして基本目標４、１８ページ目から２１ペー 

ジ、事業番号３４から４１の評価内容の確認に入ります。何 

かご質問等ある方はご発言をお願いいたします。 

           では、事務局よりお願いします。 

事務局  ここは特に啓発というところを含めまして事業として載せさせ 



9 

ていただいているところでございます。今、町としては事業番 

号の３６番になりますが、初妊婦とそのパートナーを対象にした 

というところで、家庭の支援というところについては実は寒川 

町、かなり力を入れてやらせていただいているところでございま 

す。保健師の方々が最初に妊娠された方のところから比較的手厚 

いフォローを行っているところでございます。 

       満足度というところでは令和２年度、若干下がっております。 

９４％というところでございまして、Ｂ評価というところにはな 

ってございますが、この辺のところは実際かなり力を入れてやっ 

ているところでございますので、今のところ、確かに目標値には 

届いてないので、当然、改善の必要性はあるのかなと思います 

が、ここのところは特に男性の方も含めて対応させていただいて 

いると話を聞いてございます。 

    事業を通じていろんな家庭教育ですとか公民館事業ということ 

で、数値の目標値が若干というところは、説明の仕方がどうかと 

いうところはもちろんありますが、こういうところも一生懸命、 

公民館などと協働しながら講座を開催させていただいているとこ 

ろでございます。 

       また子育て広場ですとか、今様々な事業を民生委員 児童委員 

   の方々も協働しながらやっているところでございますので、この 

   辺のところは町としては一生懸命やらせていただいて、１つ町 

   としては強調したいところかなと思ってございます。 

       当然、やり方、まだこれから、今後もより良いものにするとい 

うところは必要性は感じておりますけれども、一生懸命やらせて 

いただいているというところでいえば、こういうところがあるか 

なと考えてございます。 

       この辺ですと子育てサポートセンターの枝光さんなんかも、も 

しご意見というかお話があればいただけると助かります。 

枝光委員  子育て支援センターでは、妊婦の方から小さいお子さんが集 

まるところなんです。さっき言ったように感染のリスクがなけ 

れば自由に１０時から２時までお母さんとお子さんが預けられ 

る場所があったんですけれども、予約制で小規模ながらやって 

おります。その中で、子育てに孤立感を感じて、ママたちの声 

としては、役場で保健師の方が必ず関わってくれて、そこから 

支援センターのほうに安心して預けられる場所だよとお伝えし 

ていただいてたりしてるので、保健師の方のフォローはママた 

ちも必要と感じています。 

八ツ橋会長  よろしいですか。ほかに何かありますでしょうか。 

           それでは、質疑につきましてはこの辺でよろしいでしょう 

か。 

      それでは、基本目標１から４の評価内容の確認はこれで終 

了いたします。 

           ただいまご確認いただいた内容を踏まえて、委員の皆様に 

は別紙、意見の記入用紙にご記入をお願いいたします。この 

用紙の提出について事務局から説明をお願いしてよろしいで 

しょうか。 

お願いします。 
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事務局 それでは、ご説明させていただきます。様々なご意見等ありが 

とうございました。 

       委員の皆様には別紙、個別記入用紙が基本目標ごとになってお 

   りますので、それぞれご意見をご記入いただきまして、お忙しい 

ところ恐縮ですが、７月３０日金曜日までに事務局へご提出をお 

願いいたします。 

       提出方法は別紙に記載させていただきましたように、ファク 

ス、メール、郵送、直接のいずれの方法でも構いませんので、事 

業実績の評価をまとめまして公表を行いたいと思いますので、お 

忙しいところ恐縮ですが、よろしくお願いいたします。 

       以上です。 

八ツ橋会長  説明が終わりましたが、委員の皆様、よろしいでしょう 

か。 

           では、期日までにご提出のほうよろしくお願いいたしま 

す。 

           それでは、次に議題２、第５次さむかわ男女共同参画プラ 

ン令和３年度事業計画についてに移ります。 

           事務局より説明をお願いいたします。 

事務局  それでは、資料４をご覧ください。第５次さむかわ男女共同参 

画プランの令和３年度の事業計画になります。 

こちらの事業計画につきましては、昨年度作成、新年度に入 

り、既に各担当課で事業を進めているところでございます。 

       第４次は事業数４１ありましたけれども、第５次プラン作成時 

に精査し、２事業減っており、３９事業となっております。 

       令和３年度事業計画については以上になります。 

八ツ橋会長  令和３年度事業計画につきまして何か質問等ありましたら 

お願いいたします。 

では、事務局からお願いします。 

事務局 今、事業計画を事前にお送りさせていただいて見ていただいて 

いるところでございます。先ほど大関委員のご意見にもございま 

したように、こちらのものはなかなか前年度と大きく変えられて 

いないという部分も若干あるところではございます。 

       また、コロナの関係もございまして、講座の内容が先ほども申

し上げましたけれども、今なかなか組みづらくて、中には未定と 

いう書き方をさせていただいているところもございまして、２市 

１町の男女共同参画の特別講演会につきましては、大変申し訳あ 

りませんが、皆様に発表できるまでの段階にはございませんが、 

２市１町で検討して何とか開きたいということで、今講師の先生

方にも当たっているところではございますので、これについても

もし決まりましたら、皆様方にもぜひお知らせをして、一緒に見

ていただければなと考えてございます。 

       また、先ほど委員からおっしゃっていただいた宣伝の仕 

方というところもございますので、こちらも改めて担当課と確認 

をさせていただきます。これまで、どうしても広報ですとかホー 

ムページ頼りというところもございまして、改めて今寒川町とし 

てはＬＩＮＥを使って、新たなＬＩＮＥアカウントを取ってとい 

うところも踏まえて事業を進めているところもございますので、 
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そういう分も含めて、ＳＮＳというところも活用しながらできれ 

ばなとも考えてございます。ご指摘いただいた宣伝の仕方という 

ところは各課にも意見を伝えてまいりたいと考えてございます。 

以上でございます。 

八ツ橋会長  宣伝の仕方というところで意見が出されましたけれども、 

何かほかにありますでしょうか。 

           ご意見等の提出がありますので、もしご意見、ご質問等あ 

りましたらお願いいたします。お願いします。 

大関委員  多分これ、なかなか資料の見方というのが、何回も来てる人 

は分かるんですけど、分からない人が多いと思うんですよ。例 

えば事業の２１番、さっき言ってた介護職の４０何％というも 

のと同じ内容だと思うんですけれども、変な話、ここの内容を 

目標値をちょっと変えてしまえば評価がさっきはＣだったんだ 

けど、Ａになるとか、要はそういうことですよね。 

         だから、もし意見があるならそういうところを求めてるんだ 

と思うんですけれども。ですよね、多分。そんなようなことで 

話せればいいわけですよね。だけど、このこととのつながりが 

本来だったら分からないから、どういうふうに言っていいのか 

分からないというのが現状だと思うんですよ。評価は、設定値 

を変えてしまえば全てＡにもなるし、全てＣにもなってしまう 

ので、そこの見方が分からないという方が結構多いかと思いま 

すし、ここを変えてどうするのという話になってしまったりす 

るので、そういうところを踏まえつつ、説明とかも入れてもら 

うと分かりやすいのかなと思いますけれども。すみません、そ 

んな感じです。 

八ツ橋会長 ありがとうございます。事務局から何かありますでしょう 

か。 

事務局 大変申し訳ございません。本来でしたら、連絡会を開いて、去 

年であれば、例えば担当課が出てまいりますので、担当課を含め 

てご説明をさせていただくところでありますけれども、誠に申し 

訳ありません。私どもの中で今細かくお話できるものもなかなか 

ないので、大変申し訳ありません。これにつきましては、もしあ 

れであれば、次回の会議までに宿題とさせていただきたいなと考 

えてございます。 

大関委員 こんな感じで確認をして、問題なければ進めてもらっていい 

   と思うんですよ。ですので、とにかく１回見てもらって、意見が 

   あるかないかをここで挙げてもらって、あれば今みたいな形で言 

   ってもらって、それ以外のところは進めていいんじゃないかなと 

   思います。 

八ツ橋会長  ありがとうございます。ほかにいかがでしょうか。よろし 

いでしょうか。お願いします。 

橋本委員  上のほうから申し訳ないんですけど、私、ここに来て多分６ 

年目に入ると思うんです。先ほど大関委員が言われたように、 

表の見方がやっと自分なりに理解できてきたように思うんで 

す。ただ、ずっといつも思ってますと、何か事業をして啓発す 

ればいいという感じでずっときているような気がするんです。 

だから、もう少し、先ほど大関委員が言われたように、何か工 
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夫の方法がないのかなといつも思ってたんですけど、すみませ 

ん、申し訳ないです。 

事務局  大関委員、もしくは橋本委員がおっしゃるように、その辺のと 

ころをもうちょっときちんとご説明しないといけないのかなと考 

えてございます。おっしゃるとおりでございますので、大変申し 

訳ございません。私自身、準備不足でございまして、今お話しで 

きるようなものが正直ございませんので、大変申し訳ありません 

が、また次回までの宿題とさせていただきたいなと思います。よ 

ろしくお願いします。 

八ツ橋会長  ほか、いかがでしょうか。大丈夫ですか。 

           では、この場で言えなかったこととかもあると思います。

どうぞ、お願いします。 

奥委員  広報活動、とても大事ですが、コロナの関係でこういうふうに 

集まる機会、どの分野においても減ってしまったと思います。一 

方、リモートというのも進んできた世の中で、 

実際に会わないと効果が発揮できないものとリモートで十 

分発揮できるものというのがあると思うので、その辺のすみ分け 

をこの機会に会議の中で、これはリモートが効果的なものである 

とか、少人数でも集まることができないか、もしくは小規模でも 

集合体がよいなど少しすみわけができるといいなと。 

八ツ橋会長  ありがとうございました。貴重なご意見、ご質問等たくさ 

んいただいたと思います。ここでできなかったこと、質問で 

きなかったことにつきましては、こちらで提出するものに書 

かせていただくという形でもよろしいですか。 

           では、そちらのほうも含めて、もしお持ちのようでしたら 

記入していただいて提出をお願いいたします。 

           それでは、議題２、第５次さむかわ男女共同参画プラン令 

和３年度事業計画を終了いたします。 

次に、議題３、寒川町パートナーシップ宣誓制度（素案） 

についてのご意見についてというところに移ります。事務局

より説明をお願いいたします。 

事務局  それでは、資料５をご覧ください。まず、パートナーシップ宣 

誓制度とは法律上の婚姻とは異なり、法的な権利や義務が発生す 

るものではなく、二者間の自由な意思によりお互いをパートナー 

として支え合い、協力し合うことを約束する関係であり、これを 

行政が確認して公的に認めるものでございます。 

       当町において全ての町民がお互いの人権を尊重し、性的マイノ 

リティーをはじめとする多様性を認め合いながら、差別や偏見の 

ない誰もが生きやすい社会の実現を目指して制度導入を進めるこ 

ととなりました。 

裏面をご覧ください。平成２７年度に渋谷区が最初に導入して 

以来、現在では全国的に多くの自治体で導入が進んでいる状況が 

ございます。 

  資料中段の２、県内の導入状況をご覧ください。県内で一番早 

く導入した横須賀市をはじめ、１２自治体で導入されておりま 

す。 

 次に、導入を検討している自治体が１３自治体で、こちらは今 
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年度導入予定のところから導入の検討をこれから始めるなど、導 

入に向けての進行状況に若干の差異はございますが、導入の意思 

があるというところでは県内自治体の７５％に相当するものでご 

ざいます。 

        続きまして、３、導入時期でございますが、関係機関やパブリ 

ックコメント等の意見聴取を行い、今年度、令和４年１月の導入 

を目指して進めてまいりたいと考えております。 

      続きまして、４、対象者の要件でございますが、こちらにつき 

ましては、先行自治体等の事例を参考にしつつ、成人された、婚 

姻をしていない、どちらか一方の方が住民登録を有する、複数の 

パートナーとの関係をお持ちでない方々と考えておりますが、委 

員の皆様にご意見を賜りたいと考えております。 

        スケジュールにつきましては、５に記載のとおりでございま 

す。 

       委員の皆様、お忙しいところ恐縮ですが、男女共同参画プラン 

のご意見と合わせまして、パートナーシップ宣誓制度（素案）に 

つきましてもご意見を７月３０日金曜日までに事務局へご提出く 

ださるようお願いいたします。 

       以上でございます。 

八ツ橋会長  ありがとうございました。それでは、寒川町パートナーシ 

ップ宣誓制度（素案）についての意見について何か質問等あ 

りましたらお願いいたします。 

奥委員  こちらは、横須賀市が県内では一番手に導入された制度ですけ 

   ども、そういう自治体などにヒアリングなどはされて、課題の洗 

   い出しなどもされていらっしゃるのでしょうか。 

事務局 実際にお伺いしてというところまでは、横須賀市さんには行っ 

てないんですけれども、近隣の自治体の茅ヶ崎市と藤沢市が実は 

この４月から導入をしているところがございまして、事務局サイ 

ドの中では担当者同士の打合せをさせていただいております。 

茅ヶ崎市がもう既に１組宣誓をされているところがございまし 

   て、現状、まだそこのところは今、数多く挙がっているわけでは 

   ないんですけれども、実際の事例は出てきているというところで 

   ございます。 

       今年度、私ども素案をつくりまして、今、推進協議会も含めて 

ご意見をいただいているところでございまして、これで実は今お 

っしゃっていただいたように、近隣自治体、もう既に自治体のと 

ころへ行っているところでご紹介をして改めての調整も図りたい 

なと思ってございます。 

       県内で条件が若干違うところがございます。特に大きいのは事 

実婚を認めるか認めないかというところが大きな違いとしてござ 

いますので、その辺のところがうまく調整できれば、例えば神奈 

川県内、大きな枠組みというところもできるのかなと思っており 

ますけれども、こういう方々のものですと、今非常に国の中でも 

大きな動きとして出ているところでございますので、私どもとし 

てもぜひこれを導入して、こういう声を上げづらいとおっしゃっ 

ている方が潜在的にいらっしゃるというケースがございますの 

で、そういうところをぜひ解消して、こういう社会に進めていき 
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たいなと思ってございます。 

       また、２市１町の中では広域的な利用もできないだろうかとい 

うところも含めて話し合いも進めておりますので、もし私ども導 

入してうまく調整がつけば、２市１町の中ではどこで宣誓してい 

ただいても同じような効力ができるよというところの場づくりと 

いうところも、環境整備も含めて調整を図りたいなと思ってござ 

います。 

八ツ橋会長  ほかはいかがでしょう。お願いします。 

大関委員  まさしくこういうふうな意見がこの会議で、先ほど町長が言 

われたように参加じゃなく参画するということで、皆さんの意 

見がここで集約できて、この会の意見はこうですよという、変 

わるか変わらないかは別として、そこでこういうふうな発揮が 

できればこの会の意義があるし、ここで話し合って、こういう 

ふうな意見があるんですよということを伝えられればいいと思 

うので、そういう会議にしたいですよね。これも意見です。 

事務局  今回、パートナーシップを入れるという話になったときにいろ 

んなところからご意見を聞かなきゃというお話が当然ありました 

ので、まず人権擁護委員会というのが私ども担当の中で所管させ 

ていただいているんですけど、そちらにも同じように意見照会さ 

せていただきましたので、ぜひ男女共同参画プランの中でも委員 

さん方のご意見をいただきたいなと思ってございますので、よろ 

しくお願いしたいなと思います。 

八ツ橋会長  ほかいかがでしょうか。よろしいですか。 

           では、こちらも質問等も含めまして提出していただくもの 

にご記入いただいて、また教えていただければと思います。 

           それでは、質疑についてはこの辺ということで、議題３、 

寒川町パートナーシップ宣誓制度（素案）の意見について 

は、先ほど事務局から説明があったとおり、意見のある方は

別添の用紙により提出をお願いいたします。確認となります

が、意見提出は７月３０日までにお願いいたします。 

           引き続きまして、次第８、その他に移ります。委員の皆様 

から何かございますでしょうか。 

  ないようでしたら、事務局から何かありますでしょうか。 

お願いします。 

事務局  ご審議ありがとうございました。次回の会議の開催時期につき 

ましては９月を予定しております。次回の会議では、委員の皆様 

からご提出いただきましたご意見等を事務局で取りまとめ、ご審 

議いただきます。その後、事業実績の評価をまとめ、公表を行い 

たいと考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

       後日、改めて日程調整を行いまして、皆様へ次回の会議開催の 

通知をお送りいたします。 

       また、３月に第３回会議の開催を予定しております。内容とい 

たしましては、令和４年度の事業計画についてを予定しておりま 

す。 

 また、現在、こちらの協議会の公募委員について委員を募集し 

ております。もしご紹介いただける方がいらっしゃいましたら、 

ぜひ事務局までご連絡いただきますようお願いいたします。 
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       事務局からは以上になります。 

八ツ橋会長  ありがとうございました。では、全体を通しまして何かあ 

りましたらお願いいたします。 

ないようでしたら、これで本日の日程を終了といたしま 

す。 

進行を事務局にお返しいたします。 

事務局 八ツ橋会長、議事進行、どうもお疲れさまでした。ありがとう 

ございました。それから、委員の皆様、いろいろご意見をいただ 

きましてありがとうございました。今皆様からいただいた会議の 

進行を含めまして、これから私どもも検討させていただきたいと 

思いますし、頂いたご意見は先ほど申し上げましたが、関係課と 

も共有させていただきたいと考えてございます。 

それでは、本日はお忙しい中お集まりいただきまして、貴重な 

ご意見を頂戴し、大変ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

○資料1 さむかわ男女共同参画プラン推進協議会委員名簿 

〇資料2 さむかわ男女共同参画プラン推進協議会設置要綱 

○資料3 第４次さむかわ男女共同参画プラン 

        事業実施状況の概要（令和２年度実績） 

〇資料4 第５次さむかわ男女共同参画プラン実施計画令和３年度

事業計画 

〇資料5 「寒川町パートナーシップ宣誓制度」（素案）について 

 

議事録承認委員及び

議事録確定年月日 

   

・大関委員   ・奥委員  

 

（令和 3年 11月 19日確定） 

 


